

您老帶我們一同去吧！
「不、不、那不行，還是我一個人去！」

「實在太危險了，萬一……」
「我相信世界上唯有慈悲心，是沒有一枝槍或一把刀能够刺得進去的，你們不要擔心好啦！」釋迦佛慈祥地安慰着大眾，衆人也只有半信半疑地默默地站着「你們一定很難過，也很氣憤吧！但是只要想一想如果我們不報仇，反而將那一村的人，都改變成了慈悲心的時候，是不是就很快樂？氣憤也就自然消散了吧！」

三

第二天早晨，釋迦佛就單身獨馬來到那個討厭佛祖的村落。

「可憐的人們！不知道佛法的好處，心懷着怨恨，我一定要將他們的怨毒心化為慈悲心；希望他們都變成最幸福的人！」

釋迦佛的心中，是充滿了一片慈悲，可是村落人的心里，却相反地懷着一片怨毒！不知怎樣，他們已經知道當天釋迦佛將來到村落。

「這一次真是天賜的好機會，給他瞧着吧！」

每人都準備着要加害釋迦佛，當天清早，村落的壞人們很早就起來了，他們把骯髒的泥土舖在街道上，表示他們的討厭；並計劃釋迦佛到達的時候，將一律關閉了門戶，再由各家，射出毒箭來。

釋迦佛當然一點兒都不知道那些壞人的計劃，到了村落的時候，因為家家戶戶都關着門，連人影兒也不見一個，覺得很奇怪？所以在

那個骯髒的街道走來走去，東瞧瞧，西看看，希望能找到村落的人來講一講話。

「來了！」
東邊的家裏，就有人小聲地喊着。

「好！放！」
忽地，一支毒箭，被射了出來，打中了釋迦佛的左肩。

「射中了！哈哈……」
一陣笑聲中，再看那支箭吧，它已經變成了一隻可愛的小鴿，輕輕地停留在釋迦佛的肩頭。

「好小鴿，好小鴿，你真美麗，真可愛！來吧，跳上我的手掌吧！」
釋迦佛逗着小鴿，依然溫顏微笑着。

「噢！莫名其妙？明明是射中的，怎麼毒箭會變成小鴿呢？」
房子裏面的壞人們開始這樣的竊竊議論着。

「管他，再試一次！」
毒箭便如雨點般的由各家飛了出來，可是毒箭真的殺害了釋迦佛嗎？不，你看，每支射中他的毒箭，即刻都變成可愛的小鴿子了。小鴿子們有的停在他的肩上，有的在手掌上，有的就在頭上飛舞戲耍，好像代替了那些壞人，去歡迎釋迦佛的光臨。

「奇怪！都變成小鴿了，現在我們的毒箭也都射光了！」
沒有毒箭射放的人們，只好抱手傍觀，面面相覷着。

「噢呀！那是怎麼一回事呢？」
「香呀！香極了！」
屋子裏忽然有人發覺有一股奇香撲鼻，接着便有人喊了起來。

「那不是白蓮花嗎？多麼美麗呀！」
「可不是麼！但是我們村裏並沒有這種花呀！那裏來的白蓮花呢？」
「你看，好像由釋迦佛的腳下生出來的！」
「噢！天下真有這些怪事！」
「啊！又是一架！」
大家正在感嘆的時候，所有關閉的門戶，都突然自動地開啓了。釋迦佛微笑着，向那些呆着若有所失的人們說道：

「正好，大家到這邊來吧！」
現在村落的人們，都不知道怎麼做才好了。

「我們走吧，向他道歉去吧！」
有人就這麼說了，一個手裡還拿着一把弓的男子，第一個跑到釋迦佛的身邊去，跪了下來，捧着佛的雙足說道：

「請您老大發慈悲！原諒我！我真該死！」
看他流淚不停。接着衆人都拜倒在釋迦佛的面前。

「饒恕我們吧！」
「請對我們講些佛法吧，我們急需要佛法的滋潤呀！」

首先要向作者道歉的，因為這期稿擠尚有多篇來稿，已無法安排，有的甚至已答應了在八期上刊出的，也無法容納了，如果下期再擠的話，本刊當不惜再增加篇幅，或改出半月刊，希作者仍源源賜稿，充實本樹！

本刊歡迎佛敎劇本，佛學文藝小說等佳作，或含意深長之佛學漫畫，如需稿費，亦可酌致薄酬。

自本期起，
山古剎所作之名藍記在本刊發表，呂居士善繪山水，每篇均附有挿畫一幅，為本刊增色不少。

本刊無論在量的方面或質的方面，當努力以赴盡量充實，用來答謝自動樂助的諸大菩薩並各位愛讀者，還希各方面加以批評，多予指教，以資改進。

編 後 小 語

本刊登准呂佛庭居士按期將彼過去歷遊諸大名

「各位請看這隻小鴿，任何可怕的毒箭，如果遇上了慈悲心，都會變成小鴿的！」
「小鴿們飛來飛去，就有那些可愛的小鴿們飛來飛去吧！是不是很美麗的？不管怎樣骯髒的泥土，都會生長出這樣美麗的花來來的。同樣地，無論怎樣壞的人，一聽了佛法，他的心，就會像這些蓮花一樣，開出了美麗的花朵！」
「本來用以妨礙釋迦佛的污泥裏面，正怒放着純白的蓮花，又清香，又好看。」
「各位！今天大家能够集合在一起聽聽佛法，是怎等的幸福！何等的快樂！讓我們把這個惡濁的世界，改造成最美麗，最快樂的淨土吧！」
釋迦佛溫和的聲調，最後這一句話，對那些人們，好像特別地來得響亮！

備考：
（一）主點：柔善制剛
（二）時間：約二十分鐘